

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mail oglasi vsaka beseda din 1—

Važna pooblastila vladi

»Službene Novine« od 18. IX. objavljajo ukaz kraljevega namestništva, s katerim se na predlog ministrskega sveta in na podlagi ustave predpisuje uredba o izmenjavi obstoječih predpisov in uveljavljanju novih. Uredba obsega dva člena in se glasi:

Čl. 1. Ministrski svet more do sestanka

narodnega predstavnštva z uredbami izpremeniti obstoječe zakone, uredbe, pravilnike in ostale predpise ter izdati nove, v kolikor to zahtevajo javne koristi. Te uredbe se imajo predložiti v odobritev narodnemu predstavnstvu, čim se zopet sestane. Čl. 2. Ta uredba stopi v veljavo z dnevom objave v »Službenih Novinah«.

Položaj Romunije po vdoru Rusov na Poljsko

Radi vkorakanja ruskih čet na Poljsko in pojava rdeče armade ob romunski meji, o čemer poročamo med opisom vojnih dogodkov, romunska vlada zaenkrat ne bo izvajala nobenih posledic. Iz previdnosti pa je okrepila vse posadke na mejah. Romunija je tudi ponovno poudarila svojo strogo nepristranost. Kar se tiče romunsko-poljske pogodbe, ki je bila sklenjena

za primer ruskega napada, ta pogodba ne pride več v poštev radi sprememb na Poljskem in ker je poljska vlada v pregnanstvu. Romunija se smatra odvezana vseh svojih dolžnosti napram Poljski, saj tudi poljska vlada ne more iz pregnanstva izpolniti pogojev, kateri se nanašajo na medsebojno pomoč za slučaj kakega sovražnega napada.

Pogajanja med Turčijo in Rusijo

Turčija se bo začela v Moskvi pogajati po svojem tjakaj odposlanem zunanjem ministru glede vprašanja prehoda skozi turško morško ožino Dardanele, ki tvori edini prehod iz Sredozemskega v sovjetsko Črno morje. Ker je znano, da gre načrt demokratičnih velesil za tem, da bi se napravil prodor iz Sredozemskega morja skozi jugovzhodne evropske dežele in

skozi Dardanele, da se zavrne nemški pohod in izvrši učinkovit pritisk na nekatere nepristranske države, je sovjetski Rusiji za tem, da se pogodi s Turčijo, da bo branila vsaki velesili prehod v Črno morje. Turčija bo ostala na vsak način nevtralna in bi nastopila samo za primer, bi bila sama napadena in bi bile ogrožene njene lastne življenjske koristi.

Nemške zgube

V bojih s poljskimi četami so zgubili Nemci do 16. septembra po prosti presoji inozemskih opazovalcev okoli 100.000 mož, ki so ali mrtvi ali ranjeni. — Na poljskem bojišču je padel tudi pruski princ Oskar,

vnuk bivšega nemškega cesarja Viljema. — Pri zasledovanju razpršenih poljskih oddelkov je padel na vzhodnem bojišču generalni inspektor nemškega orožništva, generalni major Wilhelm Rettich.

Novi boji Japoncev na Kitajskem

Med političnimi vestmi poročamo, da sta ustavili Japonska in sovjetska Rusija ob mandžurski meji vse sovražnosti. Z novejšo pogodbo z Rusi si je hotela Japonska osigurati proste roke na Kitajskem, kjer ni mogla kljub nad 2 letni vojni s kitajskim maršalom Cankajšekom

doseči doslej odločilnih uspehov. Ker je japonska armada, katera se je borila proti sovjetom ob mejah japonske Mandžurije, prosta, je začela japonska vojska 18. t. m. veliko ofenzivo na Kitajskem v pokrajinah Kiangsi in Hopej.

Uradno določene cene za krmo

Ministretvo za vojsko in mornarico je z razpisom od 7. septembra 1939 odobrilo za seno naslednje cene: za Ljubljano, Mojstrano, Škofjo Loko in Bohinjsko Belo do 65 par za kg; za Maribor, Celje, Slovensko Bistrico in Vrhniko do 60 par za kg. Za slamo pa je naslednje za Ljubljano,

Celje in Škofjo Loko 34 par; za Slovensko Bistrico, Bohinjsko Belo, Mojstrano in Vrhniko 32 par za kg. Za stisnjeno seno in slamo do 5 par višje. Za Zidani most in Trbovlje veljajo iste cene, kakršne so določene za Celje, za Falo pa kakršne so določene za Maribor.

Več hudih nesreč na Slovenskem

Zadnje nedeljo se je zgodilo na Slov. Štajerskem in Kranjskem več hudih nesreč, katere so tirjale 7 smrtnih žrtev.

Nesreče na Štajerskem

V bližini Slov. Bistrice je počila zadnje nedeljo pnevmatika na motociklu 53 letnega posestnika Jožefa Pirša iz Zg. Loža pri Konjicah. Kolo se je preobrnilo, Pirš je obležal nezavesten in v ponedeljek dopoldne podlegel poškodbi v mariborski bolnišnici.

Blizu Sv. Jurija ob Ščavnici v vasi Čakovo je zadel s kolesom v noči v avto 44 letni invalid Karel Mavrič s Straženskega vrha. Pri trčenju se je enooki Mavrič tako poškodoval, da je umrl v bolnišnici v M. Soboti.

V noči na nedeljo je vozil 35 letni Vinko Štuhec iz Ptuja v Maribor svojega sorodnika vojaka in se je vračal domov. Ob vrnitvi se je zaletel v dva kolesarja. Štuheca so oddali s hudo poškodbo nezavestnega v ptujsko bolnišnico.

Na Kranjskem

Zadnje nedeljo se je poročil v Bohinjski Bistrici Matija Strgar iz Stare Fužine s posestnikovo hčerko Frančiško Ravnikovo z Brda. Svatje so se hoteli zvečer odpeljati na vlak v avtomobilu na bohinjsko postajo. Sredi mesta čez Savo Bohinjko je zadel avto ob leseno ograjo, katero je podrli in padel v močno naraslo in deročo reko. Iz vode so se rešili: šofer, Tončka Grmova in Ivan Ravnik. Ostali 4 potniki: Angela Ravnikova, 3 letni Franček Ravnik, 11 letni Janko Ravnik in Viktor Ravnik so utonili.

Zadnji ponedeljek popoldne je na železniškem prehodu gorenjske proge ob Vošnjakovi ulici v Ljubljani tovorni vlak smrtno povozil Martina Pečnika iz Ljubljane, 83 letnega zavarovalnega uradnika.

Velik vlom pojasnjen

Poročali smo, da je bil pred nedavnim v Ptujju izvršen drzen vlom v zlatarno Ackermann-Kindl. Vlomilec je odnesel zlatnine za 100.000 din. S pomočjo mariborskega urarja A. Stumpfa na Koroški cesti je bil v Mariboru aretiran 30 letni Franc Lebeničnik iz Mengša nad Ljubljano, kateri je ptujski vlom priznal. Aretirani je bil že večkrat predkaznovan in je bil izsleden, ko je ponudil omenjenemu mariborskemu urarju ptujski tvrdki ukradeno zlato uro.

Poročila o vojnih dogodkih na 2., 3. in 4. strani